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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNICAMP. Ao primeiro
dia do mês de março de dois mil e vinte e três, a Comissão de Pós-Graduação da FCA
reuniu-se sob a presidência do Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões, com a participação dos
seguintes membros titulares: Profa. Dra. Maria Claudia Gonçalves de Oliveira, Prof. Dr.
Gustavo Hermínio Salati Marcondes de Moraes, Prof. Dr. Oswaldo Gonçalves Junior e
Prof. Dr. Washington Alves de Oliveira. O Prof. Mauro agradeceu a presença de todos e
deu início a reunião, consultando os membros sobre eventuais alterações ou correções
a serem realizadas na ata da reunião anterior. Não havendo qualquer solicitação de
retificação, a ata da centésima vigésima quarta reunião foi aprovada por unanimidade.
Na sequência, o Coordenador pediu aos demais membros que se manifestassem sobre
eventuais itens da ordem do dia a serem destacados. O Prof. Gustavo solicitou
destaque o item B06 e o Prof. Mauro, por seu turno, destacou o item B07. Foi realizada
a votação em bloco da ordem do dia. Todos os itens foram aprovados por
unanimidade, excetuando-se aqueles destacados. Em relação ao item B06, o Prof.
Gustavo explicou que a normativa que disciplina a criação da modalidade lato sensu na
universidade prevê que o re-oferecimento dos cursos somente será permitido após
aprovação do relatório final de atividades da primeira turma. Considerando o tempo
decorrido para o trâmite do documento na unidade e administração central, portanto,
estima-se que novas inscrições somente poderiam ser abertas depois de um ano. Tal
descontinuidade prejudica a consolidação do curso e sua viabilidade financeira. Por
esta razão, então, solicitação de caráter excepcional para re-oferecimento do curso de
MBA em Gestão Estratégica de Pessoas foi encaminhada à PRPG e Gabinete do Reitor,
sendo a devolutiva positiva. Considerando a autorização, o coordenador entrou em
contato com a Extecamp, solicitando providências para viabilizar novo oferecimento
através do Sistema. O Prof. Gustavo acrescentou que a Pró-Reitora de Pós-Graduação
sinalizou revisão da normativa que disciplina os cursos lato sensu. O coordenador do
PPGA explicou ainda que, durante as férias do Prof. Mauro, a Diretoria entrou em
contato, sugerindo que a CPG debatesse instrução normativa que discipline o fluxo de
credenciamento de docentes em PPG’s de outras unidades (item B07). A demanda
teve origem em pedido da Profa. Laís Gabriel para credenciamento em PPG da
Engenharia Mecânica, o qual foi submetido diretamente ao Prof. Torsoni. Salati
considera que eventual normatização não deveria restringir a atuação de docentes. O
Prof. Washington afirmou que, em oportunidades anteriores, foi discutida a vinculação
de docentes em PPG’s da unidade como forma de valorização. O coordenador do EPM
acrescentou que existe recomendação da CAPES para que uma porcentagem mínima
dos docentes credenciados atuassem com dedicação exclusiva, o que pode ter
influenciado o pedido da Direção. A Profa. Maria Cláudia destacou que periodicamente
os PPG’s realizam o processo de credenciamento de forma que a informação acerca
dos vínculos podem ser verificados através das coordenações e/ou Diretoria de Ensino.
Tal informação também está disponível no RADEP, razão pela qual considera normativa
da CPG acerca do tema desnecessária. O Prof. Mauro informou que, durante reunião
do Conselho Acadêmico, verificaria junto à Diretoria os objetivos da proposta.
Esclarecidos os itens em destaque, os mesmos foram colocados em votação, tendo
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sido ambos aprovados. Encerrada a votação da ordem do dia, a Coordenação passou a
tratar do expediente. Os membros da CPG foram alertados que dissertações e teses,
quando submetidas em formato alternativo e de material já publicado, deverão ser
instruídas com autorização da editora. Sem a permissão para reprodução do artigo, os
alunos podem não ter o título homologado. A assistente técnica, Aline Sato, informou
que a partir de abril entrará em vigor a Lei nº 14.133/21, a qual estabelece novos
procedimentos para licitações. Aline salientou que a universidade está em processo de
transição e, por tal razão, os processos de aquisição através de recurso orçamentário
deverão ser impactados temporariamente. A recomendação da Diretoria de Ensino
para evitar prejuízos é para que seja priorizada a execução de recursos do
PROAP/CAPES. Iniciada a sessão dos informes, o Prof. Oswaldo destacou que o ICHSA
concluiu o processo de seleção do edital de bolsista pós-doc. Na sequência, a Prof.
Maria Cláudia informou que o CNEM também concluiu tal seleção e que sua comissão
estava dedicada ao preenchimento dos dados da coleta CAPES na Plataforma Sucupira.
Para facilitar e aprimorar tal processo, a coordenadora do CNEM propôs que seja
ministrado workshop/treinamento para preenchimento do lattes com vista à
importação adequada dos dados. A Profa. Maria também sugeriu que os calendários
da Diretoria de Ensino e APEX para atualização dos currículos sejam unificados de
forma a evitar sobreposições. A coordenação do CNEM também solicitou
treinamento/curso de emergência e/ou noções de primeiros socorros para discentes.
Por fim, a Profa. Maria Cláudia propôs a criação de conta da CPG nas redes sociais de
forma a gerar a integração entre os PPGs e maior visibilidade institucional. O Prof.
Gustavo, por sua vez, informou que a última reunião da congregação foi cancelada por
falta de quórum. O docente pediu aos colegas que reforçassem, em seus respectivos
colegiados, a necessidade de participar das referidas sessões. O coordenador do PPGA
finalizou informando que está em negociação uma proposta de duplo-diploma com a
Higher School of Economics da Rússia. O Prof. Washington, por seu turno, destacou
que havia sido finalizada a eleição para composição da comissão do EPM para o
próximo biênio, tendo sido eleito o Prof. Diego Fiorotto. O Prof. Mauro, então, retomou
a palavra e agradeceu o Prof. Washington por sua colaboração junto a CPG, ao longo
dos dois últimos anos, e lhe desejou sucesso em suas atividades futuras. Sem mais
manifestações, o Presidente da Comissão, o Prof. Mauro Cardoso Simões, agradeceu a
todos e encerrou a 125ª Reunião da Comissão de Pós-Graduação da FCA. E para
constar, eu, Aline Mossim Sato, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação
na próxima reunião. Limeira, 01 de março de 2023.


